LISTA 2 - ESTUDO DOS GASES

(Estacio-R]) Um volume de 10 L de um gas perfeito teve
sua pressao aumentada de 1 para 2 atm e sua tempera-
tura aumentada de —73 °C para +127 °C. O volume
final, em litros, alcancado pelo gas foi de:

a) 50 d) 10
b) 40 e) 20
¢) 30

(Cesgranrio-RJ) Vocé brincou de encher, com ar, um ba-
lao de gas, na beira da praia, até um volume de 1 Le o
fechou. Em seguida, subiu uma encosta proxima carre-
gando o baldo, até uma altitude de 900 m, onde a pres-
sao atmosférica é 10% menor do que a pressao ao nivel
do mar. Considerando que a temperatura na praia e na
encosta seja a mesma, o volume de ar no balao, em L,
apés a subida, sera de:

a) 0,8 d) 1,1
b) 0,9 e) 1,2
01,0

(PUC-R)) Um pneu de bicicleta é calibrado a uma pressao
de 4 atm em um dia frio, a temperatura de 7 °C. O volu-
me e a quantidade de gas injetada sdao os mesmos. Qual
sera a pressao de calibracao no pneu quando a tempera-
tura atinge 37 °C?

a) 21,1 atm d) 760 mmHg
b) 4,4 atm e) 2,2 atm
¢) 0,9 atm

(F. M. Pouso Alegre-MG) Ao sair de viagem, o motorista
calibrou os pneus de seu veiculo colocando no seu inte-
rior 2 atm de pressao, num dia quente (27 °C). Ao che-
gar ao destino, mediu novamente a pressao dos pneus
e encontrou 2,2 atm. Considerando-se desprezivel a va-
riacao do volume, a temperatura do pneu, ao final da

viagem, era:

a) 660 °C d) 272 °C
b) 57 °C e) 26,7 °C
c) 330 °C

(UFRGS-RS) Considere a seguinte transformacao que ocor-
re com uma amostra gasosa de massa “m"” apresentando
comportamento de um gas ideal.

Transformacao

E—

Estado inicial Estado final

T, T,=2T,
P, P,=P,
v, V,=2V,

O gréafico que melhor representa essa transformacao é:

a) AV d) AP(atm)
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b) 4P (atm) &) ATK
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c) Vi
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(UFRGS-RS) Um extintor de incéndio contém 4,4 kg de
CO,. O volume maximo de gas que ¢ liberado na atmos-
fera, a 27 °C e 1 atm, &, em litros:

a) 0,229 C) 24,6 e) 2.460

b) 2.46 d) 229.4

(Unifor-CE) A 25 °C e 1 atm, verifica-se que 0,2 mol de
gas carbonico ocupa 4,90 L. Nessas condicdes, qual o
volume molar do gas?

a) 4,90 L o 11,2L e) 24,5L

b) 9,80 L d)22,4L

(UFV-MG) Qual é a opgéo que pode representar a varia-
cado da pressao (P) como funcdo do ndmero de mol (n)
de um gas ideal mantendo o volume e a temperatura
constantes?

a) AP d) 4p
—_
n n
b) 4p e) AP
| n | n
) AP




(Cesgranrio-RJ) 0,8 g de uma substéncia no estado gaso-
so ocupa um volume de 656 mLa 1,2 atm e 63 °C. A que
substancia correspondem esses dados?

a) O, b) N, c) H, d) CO, e) CL,

(Mackenzie-SP) 355 g de um certo gas X, ocupam 112,0 L
medidos nas CNPT. Se o peso atdomico de X é 35,5 u,
entdo o gas tem formula molecular:

a) Xio b) Xs o) X, d) X; e) X,

(PUC-PR) O ndmero de atomos de oxigénio existentes
em 1 mol de ozdnio (O,) a temperaturade 298 Ke 1,2 atm
de pressao, é:
a) 3,2-10%°

b) 2,24-10"

c) 1,8-10*
d) 3,2-10%

e) 1,2-10%

(EEM-SP) Um baldo contém 1,6 g de metano (CH,) em
determinadas pressao e temperatura. Qual sera a massa
de hidrazina (N,H,) a ser posta no mesmo baldo, para,
na mesma temperatura, se ter a mesma pressao? (Da-
dossH=1,C=12;N=14)

(Ceeteps-SP) 22 g de um certo gas ocupam, nas mesmas
condicoes de temperatura e pressao, volume igual ao
ocupado por 14 g de N,.

Considere as seguintes substancias gasosas e suas res-
pectivas massas molares (M):

Substancia | CO | N, | NO | CO, | CH, | CsHq
M(g/mol) | 28 | 28 | 30 | 44 | 30 | 44

O gés em questao pode ser:
a) CO,ouCHg ¢) COouCO, e) apenas CO
b) C,H; ou C;H;  d) NO ou C,H,

(Fuvest-SP) Tém-se trés cilindros de volumes iguais e a
mesma temperatura, com diferentes gases. Um deles con-
tém 1,3 kg de acetileno (C,H,), o outro 1,6 kg de xido de
dinitrogénio (N,O) e o terceiro, 1,6 kg de oxigénio (O,).

Comparando-se as pressoes dos gases nesses trés cilin-
dros, verifica-se que:

a) sao iguais apenas nos cilindros que contém C,H, e O,.
b) sao iguais apenas nos cilindros que contéem N,O e O,.
c) sao iguais nos trés cilindros.

d) é maior no cilindro que contém N,O.

e) € menor no cilindro que contém C,H,.

Dados: Massas molares (g/mol): C,H, — 26;
N,O —44; O, — 32

(Cesgranrio-R]) Os dois baldes abaixo representados con-
tém a mesma substancia pura na fase gasosa e estao sob
a mesma pressao.

V=1L V,=4L
0, =27°C 0,="1?

Qual a temperatura em kelvin no balao ll, se ele contém
o triplo da massa de gas contida no balao 1?7

a) 36

b) 127

c) 300

d) 309

e) 400

(FEI-SP) A densidade absoluta do gas sulfidrico (H,S)
aumentara quando:

a) a pressao diminuir.

b) a temperatura diminuir.

c) a temperatura aumentar.

d) avariacao de pressao nao afetar a densidade absoluta.
e) a concentracao do H,S aumentar.

(Fuvest-SP) Nas condicdes normais de temperatura e

pressao, a massa de 22,4 L do gas X, (X = simbolo do

elemento quimico) é igual a 28,0 g.

a) Calcule a densidade desse gas, nessas condicoes.

b) Qual a massa atomica do elemento X? Explique como
encontrou o valor dessa massa.

(UnB-DF) Para que um baléo suba, é preciso que a den-
sidade do gas dentro do baldo seja menor que a densi-
dade do ar. Consultando os dados da tabela abaixo,
pode-se afirmar que, a mesma temperatura e pressao,
o melhor gas para esse fim é:

Gas | Massa molar (g/mol) | Temperatura (K)
He 4 373
Ne 20 373
H, 2 373
0, 32 373
a) H, b) He c) Ne d) O,



